

Iz tiste pridige pa je vedel, da <sup>se</sup> nekje boje nekje v svetem  
pismu bere; "ne sodite, da se ne bo vas sodilo." In  
s tem nepravilnim spominom je Stebrè napravil, da  
je bilo pravde konec, in da se denašnji dan v vasi  
ne vedo, kje je Matijeje prav za prav. Ali ker vendar  
vaščanje po svoji naravni logiki niso mogli zidanja  
vsega večera čisto brez strehe pustiti, zato so naglo  
tri počene deske nanj vrgli, to je, na vse prejšnje  
premise so sklenili, da je bila taka čudna smrt  
Matijeju "namenjena," ker otročja leta, fantovanje in  
vse življenje njegovo je bilo kaj posebnega?

Ka pusten večer ob <sup>pol</sup> enajstih, tedaj pol ure pred stide-  
setdanskim postom se je v Kripanikovi hiši dete rodilo,  
kteremu so botri dali ime Matija. Maruša, ki je od prvega  
pomenjenja služila pri Kripaniku, je imela že prvo  
noč sitnosti z novim parastlikom vaških prebivalcev,  
kajti komaj je zagledal ta svet "laži in potuhe", že  
je kopetljal z nogami in rokami, že je raztegoval  
usta in jokal. In ko ~~se~~ je delala Maruša proti dne-  
vu malo pri peči na klop vsedla počenila in za-  
dremala, videla je čudne prikazni v sanjah. Zdelo se jej  
je, kakor da bi bila z otrokom v veži, in dve starikavi  
ženski, z nabranim in grbavim licem in sivimi raz-  
pletenimi lasmi <sup>so</sup> ki se spustile z izpod strehe nad

zibel. Prva je čudno pesem pela, druga pak je izpod  
peta razvila velik čevelj, vzela otroka in ga vanj  
spustila, tako da se je samo glavica videla, potem  
za vratom stemeni zavezala in tako nategnila, da  
je otroka davilo in je jel kričati. - V tem se Maruša  
zbludi in sliši v resnici otroka jokati, ali Rojenic kaj-  
ti to so bile ženske gotovo - ni bilo nikjer. Ko otroka  
utiši, zopet na klop počene in zadremlje. Zdaj pa  
se jej sanja, da vidi v <sup>podzemski</sup> drugi deželi vso spečo kralj-  
Matjažovo vojsko, <sup>tam</sup> krdelo na travi lezečih vojakov, ravno  
tacih kakoršni so bili Francozje, ktere je Maruša  
undan videla, tam zopet konjik na sedlo kima in  
omahuje, pa ne omahne.

Ko je drugi dan sklede pomivala, premišljala je, kaj  
te sanje pomenijo: "Čevelj malo sreče kaže, saj ljudje  
pravijo od tacega, ki ga kdo ubije, ali pa ki kam  
pade in ga je konec; ta je v čevljih umrl. Vojska  
tudi slabo pomeni, saj so v nedeljo ~~m~~ popoldne  
v litanijah molijo: "vojake, krige, lakote, provodnj  
reši nas o Gospod!" To njeno razlago so tudi druge  
vaške modre žene potrdile, kterim je Maruša skrivaj  
zaupala, kaj jej je Bog dal videti.

od  
nj  
otem  
da  
arisa  
ic kaj  
ka  
pa  
Kralj-  
ravno  
usa  
in

Kaj  
udje  
m  
lojska  
polone  
ovodnj  
druge  
skrivaj

